

中央主流媒体报道郑州

之 90

经济日报

编者按:11月10日,《经济日报》13版刊发文章《河南郑州:跨境电商“秒通关”》,报道了郑州试点E贸易两年多来所取得的不俗成绩。本报今日予以转发。

郑州:跨境电商“秒通关”

经济日报记者 夏先清

河南保税物流中心海关办事大厅内,河南中启保税报关有限公司工作人员小陈,手拿多家跨境电商企业的报关单正在办理清关业务。待检验的进口商品从入口进入,通过传送带、验关机,在验关区内进行联合查验,数秒时间,单件商品即可通关。

从2013年7月至今,两年多时间,郑州跨境电商电子商务(E贸易)从每日数单到如今每日数百万单,货物通关时间从数天、数小时进入“秒通关”时代。

为保障通关快速,郑州市在进口

货物预检验方面,对特殊监管区内拟进口的法检货物,预先实施检验,货物实际进出口时检验检疫机构将不再实施检验,凭借预检验的凭证便可分批核销放行,不仅提高了通关效率,也减少了货物库存时间,真正为企业减负增效。

“秒通关”已成为郑州吸引跨境电商纷纷入驻的“法宝”之一。郑州本土跨境电商保税国际财务总监张剑告诉记者,目前他们在韩国、美国等地都设立了境外仓,境外商品通过国际物流从境外直达郑州保税区,物

流成本比传统走快件邮寄的方式还要低。同时保税国际网站信息后台与海关的报关系统能对接,客户下的订单,当天可以传到海关报关系统中。这样不仅保证了商品品质,也加快了消费者收货的速度,消费满意度大大增加。

按照“买全球、卖全球”建设目标,郑州E贸易已面向全球知名电商跨境平台招商,以打造国际网购物品区域性集散分拨中心为目标,跨境电商成为郑州不断扩大对外开放、提高对外开放水平的重要利器。

据了解,今年以来,郑州市对外开放工作紧密对接国家“一带一路”战略,加快推进国际航空枢纽、国际陆港、跨境贸易和各类口岸建设。如今,郑州E贸易进口商品来自世界55个国家,出口商品发往77个国家,业务单量全国领先。跨境电子商务产业发展不仅带动了仓储、物流等相关产业,也为郑州市“大众创业、万众创新”提供了重要载体,正逐步汇聚信息流、物流、资金流,颠覆传统商业模式,抢占传统贸易转型发展的战略制高点。

郑登快速通道全线贯通

市区到登封只需50分钟 全程免费

本报讯(记者 郭涛)10日22时,朝阳沟大桥封至郑州方向建设全面完工,标志着郑登快速通道即将全线通车。建成后的快速通道完全可以和郑少高速媲美,今后从市区到新密只需30分钟,到登封也只需50分钟,并且全程不收费。

郑登快速通道建设工程是我市规划的十条市域快速通道之一,也是第8条建成通车快速路,其起点位于南三环与嵩山南路交会处,终点于登封境内省道316与国道207交会处。

郑登快速通道始建于2013年4月,总投资额35.8亿元,路线全长73.610公里,其中郑州境全长12.368公里,新密境全长34.697公里,登封境全长26.545公里。

由于线路长、体量大,郑登快速通道全程被分成8个施工标段,也是我

市新建10条市域快速通道中最长的一条,设计时速为80公里。

据悉,郑登快速通道在设计时,考虑到新密登封矿产丰富,出行重型车辆多等原因,因此道路等级都按一级公路、高速路的标准建设。其中市区至新密岳村段设计双向6车道,加上两侧应急车道,实际通行双向8车道;新密岳村至终点段,设计双向4车道,实际通行可达6车道。

据了解,该快速路的建设难点主要在主跨长达188米的朝阳沟水库特大桥,虽然桥两侧道路均已建设完毕,但作为世界上跨度最大的波形钢腹板部分斜拉桥,延长了郑登快速通道的全线开通时间。

据记者从市交通委得到的消息,随着朝阳沟水库特大桥的施工完成,待施工人员规划好标识标线,今日上午10时郑登快速通道将全线贯通。

逐条逐项评分 根据成绩排名

工地扬尘治理“分类升级”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 杨俊)为持续改善环境空气质量,推进和巩固、完善建筑工地扬尘治理工作成效,全面做好冬季大气污染防治工作,上街区新安路街道办事处在辖区工地开展了扬尘治理“分类升级”活动。

该办事处对辖区9处建筑工地进行实地走访,开展集中检查,掌握工地扬尘治理的整体情况,全面了解建筑工地存在的问题。根据检查情况,对照工作标准,对各建筑工地逐条逐项进行评分,并根据总成绩进行排名定级。针对每个建筑工地存在的问题,科学制定方案,明确具体措施。各工地建立了升级台账,明确存在问题、整改措施、整改时限、整改责任人,整改

进度及成效等内容,并在工地公开公示,接受监督。

该街道办还将每月进行一次集中讲评,通过实地观摩和听取整改情况,对各工地扬尘治理情况进行点评,真正使问题得到整改,实现“优秀”的工地创示范点,“较好”的工地升为“优秀”,“合格”和“不合格”的工地向“较好”转化。对问题严重的建筑工地,由街道分包党员领导干部和工作人员蹲点指导,确保整治实效。该街道办每季度还召开一次总结会,及时总结工地扬尘治理的好做法,并形成制度机制。对新增问题工地,及时进行评估,问题严重的进行降级处理,持续巩固治理成效。

我市最大充电车棚投入使用

本报讯(记者 宋晔 文/图)昨日,我市最大的电动车集中充电棚建成并投入使用。

昨日上午,记者在燕庄新区集中充电棚看到,可以容纳700余辆的电动车充电棚为钢架结构,上下两层,长约200米,西侧宽约7米,东侧宽约5米。

据了解,这里是郑州目前规模最大的集中充电棚。车棚安装有自动喷淋系统,11个监控探头,共有3条消防紧急通道,4名保安24小时轮岗值班。



城市精细化管理 百日行动

系列报道

交警严查文化路非机动车交通违法

处罚25起 拖移22辆

本报讯(记者 王译博 通讯员 王凯)为改善城区交通秩序,提升市民交通安全意识,推进城市精细化管理深入开展,市交警五大队在创建“五路一区”严管街工作的基础上,细化措施,以“更严的标准、更高的水平、更细的管理、更好的服务”投入到文化路、东风路的道路交通管理工作之中。

昨日9时30分,东风路文化路口西北角,交警五大队民警在此开展非机动车交通违法集中治理。虽然此时已经过了早高峰,但这个路口的非机

动车、行人依然络绎不绝,有人驾驶电动车违法跑到机动车道上;有人骑车闯红灯……15分钟左右,路口已经有十来辆非机动车被交警拦了下来。

9时45分,一辆色泽鲜艳的橙色电动车沿文化路由北向南行驶至东风路口,这辆拉风的电动车上居然挤着三个未成年人,民警立即将这辆车拦下。经过询问,这几个孩子最大的15岁,最小的13岁。按照规定,未成年人只有年满16岁才允许驾驶电动车上路,民警立即对这几名未成年人

进行了批评教育。最后,几个孩子推着电动车离开了现场。

昨日上午,民警还对群众反映强烈、问题比较突出的文化路创新大厦前占道停放的非机动车进行了清理。在创新大厦门口,近20辆电动车、自行车歪七竖八地停在红色的非机动车专用道上,过往的车辆不得已被挤到了快车道上。民警利用乱停乱放专用执法车对违停的非机动车进行了拖移,并现场告知车主携带手续到交警大队处理。经过治理,非机动车道恢复了原本的面貌,车辆又可以正常通行。

据统计,民警昨日共处罚非机动车各类交通违法25起,拖移占道停放非机动车22辆。交警五大队民警提醒市民,文化路作为城区交通秩序“严管街”之一,经过前期一段时间的治理,交通秩序得到很大改善,机动车守法率显著提升,各类车辆乱停乱放现象明显减少。下一步,交警部门将继续精细化管理,针对交通管理中的难点问题,如电动车或三轮车闯信号、走机动车道、违规载人等交通违法行为进行重点治理。

市容整治“加减法” 促进管理精细化

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 敖明成)连日来,中原区建设路街道办事处在城市精细化管理工作中,围绕解决群众办事难、上学难、就医难、行路难、就业难等“五难”问题,加快以道路为载体的市政设施建设改造和三级三类便民服务设施建设,全面提升城市建设、管理、服务水平。

据了解,建设路街道办事处为治理城市管理中的“老大难”问题,先列出“减法”清单,把占道经营、乱贴乱画小广告、机动车乱停乱放等内容作为减法的重点。制定工作方案,抽调骨干力量,部门联动形成协同作战。围绕“减少”占道经营上,该街道抽调骨干力量50余人,组建综合执法组,采取定点固守和机动巡查相结合的方式,高密度加强巡查,及时处理群众反映的影响街面秩序的难点问题。

街景整治,“减少”乱贴乱画。该街道按照“一街一景、一楼一景、一店一匾”的要求,统一材质、字体、高度、

大小,集中更换了中原路、建设路、桐柏路、文化官路等道路的门头牌匾。按照排查全覆盖、治理重实效、反弹零容忍的原则,对辖区所有门店进行全方位整治。

交通整治,“减少”乱停乱放。充分利用整合公共场所、居民社区、机关学校周边等闲置空地,严格配建停车位,增加公共停车位,不断规范停车和行车秩序。

道路整治,“加强”街景美化。该街道不断加大修复破损路面力度,畅通出行道路。组织人员深入辖区对路面破损情况进行拉网式排查,对排查、收集到的道路安全隐患积极联系施工方勘察、维修,使市容面貌焕然一新。在协作路(文化官路一前边路)、桐柏路等设置隔离装置禁止机动车驶入人行道。打造绿化景观,提升街景品位。按照“见缝插绿”的工作思路,加强路口景观建设,拟建17个绿化点,目前,桐柏路两侧共4个绿化点施工完毕。

重点区域联合执法 整治街景提升市容

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张贝贝 张静)昨日,由惠济区刘寨街道办事处城管科牵头,区域城管执法局刘寨中队、公安交警等职能部门组成联合执法小组,对辖区重要路段、重点区域开展集中整治和联合执法行动,从而拉开街道城市精细化管理“百日行动”的帷幕。

刘寨街道办事处成立了城市管理精细化工作领导小组,制定了《刘寨街道城市精细化管理“百日行动”实施方案》,就城市精细化管理工作目标任务进行分解,落实各项工作责任,确保工作有效开展。

昨日的集中整治和联合执法行动以街景整治、市容提升为重点。联合执法小组出动执法车辆和人员,对辖区城市管理重要路段南阳路、东风路、生产路、翠花路等进行徒步巡查和清理整治,对违法占道经营、突出门店经营、广告乱挂乱挂以及车辆乱停乱放、随意倾倒垃圾等进行劝阻和

清理,同时对居民小区以及东风路小学、怡丰新都汇、博金商厦等重点区域的长期违法占道经营的流动摊贩进行了取缔,暂扣了一批违法经营用品用具。

刘寨街道办事处相关负责人表示,今后一个时期,街道将落实“分片管理、定岗定责、综合整治、共同监管”工作原则,联合相关职能部门,动员社会力量,共同开展城市管理提升工作。街道、村(社区)、网格员积极参与“百日行动”,对重点路段、重要区域采取定点值守和巡查督导相结合的工作方法,巩固已有的治理成果,对群众反映强烈的城市管理突出问题,逐一落实改进措施和治理期限,做到工作不留死角,问题彻底解决,保证不出现反弹。

昨日行动共清理占道摊位30余处,劝导规范商户50余家,拆除违规设置的灯箱、牌匾20余处。

伤口反复感染莫大意 小心皮肤癌找上门

本报讯(记者 汪晖 通讯员 王晓凡)昨日,在省肿瘤医院,来自驻马店市的患者李先生后悔不已,原来他患多年的牛皮癣,因为没有及时正规医治,竟因为伤口感染诱发为皮肤癌。

李先生今年56岁,牛皮癣病史已有30余年,发病时又疼又痒,但他并未过多治疗,一直忍受着病痛折磨。4年前,他偶然发现小腿肚上有一块指甲盖大小的溃烂伤口,以为是不小心碰破,也并没在意。之后,伤口化脓、感染,再结痂,再化脓,再感染,时好时坏。直到今年,腿肚上又出现一块溃烂的伤口,而且面积越来越大,形成了一个直径5厘米的疮。这时,他

才意识到问题的严重性,到医院检查后确诊为皮肤鳞癌,由于病程较晚,很可能需要截肢治疗。

“牛皮癣本身不会诱发皮肤癌,但一些外伤或皮肤病引发的伤口,反复发炎、破溃,经久不愈,应警惕其发生病变。”省肿瘤医院骨软组织外科主任蔡自卿介绍,皮肤癌不是高发癌症,加之皮肤癌的早期特征与普通皮肤病易混淆,所以往往被人忽视,错失最佳救治时机。

专家提醒,因烫伤、烧伤等意外事故导致的伤口,或者因皮肤类疾病而形成的伤口,如果常年无法彻底愈合,反复出现溃烂、感染,就一定要提高警惕,及时就诊。

20日去国际会展中心 逛逛香港时尚购物展

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,为进一步促进豫港两地之间的交流,提高经贸合作水平,相关部门将于11月20日~24日在郑州国际会展中心举办香港时尚购物展。

购物展将于20日上午举行开幕典礼,之后,将举行豫港企业对接会。参展香港客商与郑州市及其他省辖市百货零售企业、经销商、代理商、批发商等商贸流通企业进行一对一专场对接。

对市民来说,11月20日~24日在郑州国际会展中心一层展厅举办的展览展销将具有极大的吸引力。香港贸发局将组织不少于300名港商携约400个品牌参展并组织现场销售。展品范围包括时装、钟表、珠宝、手袋皮鞋皮具、厨具餐具、家居用品、电子电器、礼品、食品等。

展会期间还将在展馆内设立表演舞台,举行各种活动,向参观市民介绍香港时尚潮流、生活方式、文化等。